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"CeMHHAPHI 0 XUMHIECKOH TEpMOANHAMHUKE"

PacnpegeneHue bonbumaHa

e Cucrema

e AmnHcamOib cucTeM ¢ 0OMEHOM SHEPTUU MEXIy COOOM,

e Bec pacnpeneneHus cucteM B KaHOHHYeCKOM aHcambne, W; = L!/(n;'ny\n5!...)
e Haubonee BepositHoe pacnipenenenue, n/L = gexp(-E/k1)/Z

e Cymma no cocrosiHmsM, Z = Z; giexp(-E/kT)

e HpneanbHbIil ras - aHcaMOJIb MHANBUAYATBHBIX MOJIEKYJT

e daykryauus

e CBs3b CYMMBI 11O COCTOAHUAM C TEPMOANHAMUYCCKUMN q)YHKI_II/IHMI/I
= U - U, =kT(0InZ/dT)y

= S=kIn Z+KkT(OInZ/0T)y

=>F-U,=-kT'InZ

= H - H,=kT*(8InZ/0T)y + kKTV(InZ/dV)y

= G-H,=-kT'In Z+kIV(0InZ/dV)y

1. Kanonnueckuii aHcaMOJIb COCTOHUT U3 CEMH YJICHOB, MMEIOIINX CPEIHIOI SHEpruio F.
Haiinute Hambomnee BeposTHOE pachpenesieHHe 4YJIeHOB aHcamOjsi mo 3HeprusiM. CyuTarth,
YTO KaXKIbIM 4jieH aHcamOjsi MoxkeT oOnamath SHepruei jE, rhoe j - uenmoe uucio. Kakoe
pacnpeneneHue Oymer, ecnu cpemssisi dsHeprusi 2FE? Paccuuraiite BEpOSTHOCTH IS
HaXO0XIOC€HUsA CHUCTEMBI B COCTOAHUU C ,I[aHHOfI BHGPFI/IefI U CPaBHUTE UX C pPE3yJibTaTaMU
pacuera o popmyse bosblmana.

2. IlycTh cuctemMa MOJKET MPUHMMATh TOJBKO AUCKPETHbIE YPOBHU 3Hepruu jE (j - uenoe
yrcino). Paccuunraiite BeposTHOCTh OOnamanus cucremoii suepruu jE (j = 0-5) npu HU3KHX
temneparypax k7' = 0.1 £, npu cpenuux temneparypax k7 = [, mpu BBICOKHX TeMIIEpaTypax
k7 =10 E. Yemy Oyner paBHATBHCS CTAaTHCTUYECKAasi CyMMa Z IPU CTPEMJICHUU TeMIIepaTyphbl
K HYJIIO U K OE€CKOHEUHOCTH?

3. IlycTh cucTeMa COCTOUT M3 TPEX OANHAKOBBIX TAPMOHUYECKUX OCLMIIISITOPOB (SHEPTHs
kosebarenbHOTO KBaHTa £). Paccuuraiite: 1) Uucna cocTostHMIA, COOTBETCTBYIOIINE YPOBHSAM
sHeprum cuctemsl jE (j = 0-5); 2) BEpOATHOCTb HAXOXXIOEHUsS CUCTEMbl B COCTOSIHUU C
sHeprueii jE (j = 0-5) npu Hmskux (k7' = 0.1 E), cpenuux (k7 = E) u Boicokux (k7' = 10 F)
TeMIIepaTypax.

4. BeiBecTH CBsI3b MEXAY BHYTPEHHEN SHEPIUEl CUCTEMBI U CTATUCTUYECKON CYMMOM.

5. BeiBecTu CBs3b MEXAYy CTaTUCTUYECKONW CyMMON mnsg cuctembl U3 N MOJEKyJ
o > 9 N
HIeanbHOro ra3a Z i MONEKyJIAPHO# craTicTuyeckoit cymmoii Q, Z = OV/N! = (Qe/N)

6. CpaBHHUTE (QUIyKTyallMI0 SHEPTUU OJHOU MOJIEKYJIbI ¢ (IIyKTyalreil SHEPTHUH CHCTEMBbI
n3 N yacTul.



